

### 执行抗震救灾任务的一架直升飞机失事

## 胡锦涛指示组织力量 搜救失事直升飞机

正在陕西指导抗震救灾工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在得知执行抗震救灾任务的解放军某部一架直升飞机失事的消息后,十分关切。胡锦涛指示立即组织力量搜救,并委派中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄前往一线组织指挥。现郭伯雄正在赶往四川途中。

5月31日下午,成都军区抗震救灾部队一架米-171运输直升飞机在执行运送第三军医大学防疫专家到理县的任务返回途中,在汶川县映秀镇附近因局部气候变化,突遇低云大雾和强气流,于14时56分失事。机上有机组人员4人和因灾受伤转运群众10人。成都军区抗震救灾联合指挥部正在组织全力搜寻。(综合新华社电)

### 民政部颁布救灾资金物资管理使用信息公开办法

为了进一步加强对汶川地震抗震救灾资金和物资的管理使用,保障相关信息的公开、透明,加强社会监督,提高抗震救灾资金物资的使用效益和运行效益,民政部于6月1日颁布《汶川地震抗震救灾资金物资管理使用信息公开办法》。

办法对汶川地震抗震救灾资金物资和管理使用者主体及信息公开的事项、内容作出明确规定。(据新华社电)

### ■伤亡情况

#### 截至6月1日12时

地震已造成69016人遇难

截至6月1日12时,四川汶川地震已造成69016人遇难,368545人受伤,失踪18830人。紧急转移安置1514.74万人,累计受灾人数4555.2965万人。

### ■救灾动态

#### 截至6月1日12时

国内外捐赠款物415.38亿

截至6月1日12时,全国共接受国内外社会各界捐赠款物总计415.38亿元,实际到账款物376.22亿元(其中到账捐款318.51亿元,物资折价57.71亿元),已向灾区拨付捐赠款物合计115.22亿元。

#### 截至6月1日12时

共投入救灾资金226.09亿

截至6月1日12时,各级政府共投入抗震救灾资金226.09亿元,其中中央财政投入182.98亿元,地方财政投入43.11亿元。(综合新华社电)

### ■记者手记

#### 每一天,都在感受坚强

◎本报记者 邹陈东 成都报道

5月12日14时28分,汶川发生8级地震,远在上海,当时并没有感觉到。给四川的家人打不通电话,心里有些慌。看见地震发生后两小时,温家宝总理就出发前往灾区,知道情况一定严重。联系上父母,他们说:“活了60多岁,第一次遇到这样强烈的地震。”

其后连续的新闻报道,让曾经是军人的自己有奔赴战场的冲动。但单位没有安排,只能在电视、广播、报纸、网络了解灾区发生的一切。

每一天,地震的灾后惨状,自己的心灵都在震撼;为多救一个人而下跪的战士;顶着滚石、泥石流,威胁部队抢险的将军;让抢救人员先救别人的中学生;刚被抢救出来就向救援官兵行礼的少先队员……

灾后第十天,去北京出差知道新华社正在组织第二批记者赴灾区采访,曾经是军人的优势使自己成了新华社抗震救灾报道组成员。

灾区采访的每一天都在感动,每一天更强烈地感受着灾区人都有那份坚强。

虽然8级地震过去了一半多月了,但余震依旧不断,到达第三天就遇到了最强烈的余震;总社领导正在与我们连线研究抗震救灾的报道,从晃动的镜头中,社领导知道四川又发生了余震,提醒说:“前方的同志赶紧避一避!会议情况用文字再告诉你们。”但以吴锦才为首的前方指挥部的所有人员都没有离开视频会议现场。随即,四川分社发出了第一条快讯:发生8级地震后的最强余震,成都都有明显震感。

事后得知是6.4级的余震,新华社的快讯比外国通讯社快了几分钟。一直连续在灾区奋战的四川分社副总编蒋作平说:“震习惯了,即使真的震塌了,咱们也把我们发出去了。”其实每天都有余震,只不过感觉强烈与否则而已。看见有关部门的数据吓了一跳:截至30日12时,共记录到余震9304次。问别的同志,都说有些感觉,但忙着采访,无心他顾。

在都江堰市就业局专为受灾群众服务的专场招聘会上,记者采访到正在寻找合适工作岗位的受灾群众刘明丽,她明显带着砸伤的伤痕,尽管家人都平安无事,但她家的房屋已成危房,她打算早点找到工作以减轻家里的经济负担。刘明丽说:“看到这么多人在为自己的前途而努力,我对以后的生活更有信心了。”在灾区采访,受灾群众留给我印象最深的话就是:“有政府帮助,我们的生活好起来的。”

朴实的话语,我看到了他们的坚强;虽然家没了,但一切都会过去,一切都会好起来。

## 灾后重建规划工作正式启动

国家发展和改革委员会1日宣布,根据国务院抗震救灾总指挥部的决定,国家汶川地震灾后重建规划

已经成立,主要负责组织灾后恢复重建规划的编制和相关政策的研究。国家发展改革委为规划组组长单位,副组长单位是四川省人民

政府、住房和城乡建设部,国务院30多个部门和有关方面为成员单位。

国家汶川地震灾后重建规划组近日召开第一次全体会议,研讨了《国家汶川地震灾后重建规划工作方案》,明确了灾后重建规划编

制工作的主要任务、责任主体和进度要求。

这次会议指出,灾后重建规划编制工作,是党中央、国务院赋予的一项重要任务,各有关部门和地方一定要高度重视,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,切实履行好政治

责任和历史责任。一定要坚持以人为本、科学规划、可持续发展,切实落实工作责任,集中精兵强将,确保工作质量,尽快编制出高质量、经得起历史检验的规划,为灾区人民绘出重建美好家园的蓝图,为大规模的恢复重建奠定良好的基础和条件。

国家发展和改革委员会副主任穆虹上周在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,计划用3个月的时间完成前期工作和灾后重建的总体规划,用3年时间基本完成灾后重建的主要任务。

(据新华社电)



东方汽轮机公司受损的厂房 资料图

### ■公司动态

## 东汽收到订单总额超100亿

5月31日上午,原东方电气股份有限公司高级副总裁陈新有临危受命,被正式任命为德阳市委书记。刚刚经受灾难洗礼的东汽人,只有用百倍的努力恢复重建,尽快从废墟中站立起来,才能报答国家、人民的厚爱。”陈新有对新华社记者说。

地震发生以来,东方汽轮机厂已收到来自各地的订单总额超过100亿元。

5月12日地震发生后,位于绵竹市汉旺镇的东方汽轮机厂遭受严重损失,厂房大多被震塌,家属区的5000多间房屋变成一片废墟,500多人被夺去生命。昔日的“千里东汽”,如今变成一片瓦砾。

陈新有说,灾难打不垮东汽人,因为东汽的责任重于泰山。东汽承担着全国三分之一的重大装备制造业生产任务,也是民用核电生产机组的重要供应商,一些在建的国家重点建设工程都在等着东汽供应关键设备。此外,我国一些海外援建项目的重要机组也由东汽提供。

### 光明乳业启动

#### 大型公益巡游

自5月中旬起,光明乳业与中国青少年基金会、东方卫视共同打造的“用爱心为2008加油”大型公益巡游陆续登陆华东重点城市,6月1日起将在全国各重点城市主要门店也展开同一主题推广活动,旨在募集资金3亿元,为全国14000余所希望小学配置基本体育器材。

据光明乳业公共事务总监龚妍奇透露,此前光明乳业“用爱心为2008加油”公益行动的主题内涵是“用爱心为奥运加油”,自“5·12”地震发生之后先是加入赈灾环节,目前已将行动主题内涵正式调整为“用爱心为2008加油,为中国加油!”(本报记者 葛荣根)

(据新华社电)



## 港股长期走势呈熊市二期 杠杆投资策略 认购、认沽并重

过去2周,是恒指经过3月中的反弹后,首次出现较明显的回调。在5月初,恒指一度反弹至26387点,累积涨幅一度逾5814点或28.2%,惟其后港股牛皮并于25000点至26000点之间窄幅震荡。直至过去2周,当市场留意具灾后重建概念的资源股过后,加上电讯业重组出台,个别券商调低中移的目标价,令占恒指比重约12.4%的中移短线遇压。上周五及周一(5月23日及26日),中移两日累积跌幅达15.2元或12.2%。当技术派投资者普遍认为港股正处于熊市二期的末段,短线或呈大型上落市格局;现时投资者可考虑以杠杆产品短线买卖港股波幅,现时进场心态应以投资不分看好或看淡,只分对错,在波动市况下,只要把握较佳入市时机,留意认购或认沽权证均有获利的机会。

周二(5月27日),恒指微升154点或0.6%,但港股成交额却缩减至约544亿元,为今年以来低位。中短线计,周一至周三(5月26日至28日),恒指已三日失守250天线(约24787点),呈短线利淡讯号,一旦外围市况向下调整,恒指的潜在调整幅度或较为急促,初步估计,恒指的支持或分别于24000点及23600点,阻力则于24500点及25000点。假设之二,是恒指反弹并守于保力加通道底部(约24135点)之上,则恒指中短线或仍处于大型上落市格局。

当港股走势反复,进取投资者可以杠杆形式短线炒港股波幅。一般而言,中国香港市场成交活跃、流动性较高的杠杆产品分别为权证或牛熊证。牛熊证与权证的最大分别在于牛熊证近乎不受隐含波幅影响。直至周二(5月27日),恒指中长期场外隐含波幅约29.5%,与本年低位约27.5%,相差约2个波幅点;然而,与去年同期恒指场外隐含波幅(约19%)相比,当中

差幅却高达10.5个波幅点。当08年隐含波幅水平高企,除了令权证的定价及溢价较高外,权证的每轮对冲值及有效杠杆比率将减少。隐含波幅上升代表正股需要更多的升幅,理论上,权证才会作出变动。

我们可从以下例子比较高轮与牛熊证的即日变动。以一只行权价27000点、今年11月到期、换股比率为13500的恒指认沽权证为例,假设发行商以周二(5月27日)恒指认沽证的平均引伸值约34.5%作定价,其每轮对冲值约0.000047,有效杠杆约3.6倍。按上述例子,即市期指每变动21点,理论上,这只恒指认沽证才会作出1格变动。若以一只行权价27000点、收回价26200点,今年11月到期、换股比率同样为13500的恒指权证30069为比较,30069的每轮对冲值为0.000074,杠杆约6.8倍。这代表当日市期指每变动约14点,理论上,恒指权证30069便会作出1格变动。在引伸高企下,牛熊证对正股的敏感度相对佳,是牛熊证成交急增的主因之一。当技术派投资者普遍认为整体港股处于熊市二期,中短线反覆、甚至偏弱,加上权证隐含波幅高企,进取者或可考虑以近乎不受隐含波幅影响、杠杆效应的牛证或熊证,作短线看好或看淡恒指的部署。

#### 比联金融产品www.kbcwarrants.com

比联金融产品为亚洲活跃的衍生品供货商,提供多元化产品,包括权证、结构性产品,并积极参与投资者教育,详情请浏览比联网页。证券价格可升亦可跌,投资者有机会损失全部投入的资金。投资者应充分了解权证特性及评估有关风险,或咨询专业顾问,以确保投资决策能符合个人及财务状况。(广告)

### ■新闻特写

## 功夫在平时

——四川证监局辖区资本市场经受地震考验运行平稳

四川汶川地震发生后,国际证监会组织和有关国家证券监管机构对震灾后中国资本市场稳定运行表示关切并致函问候,中国证监会主席尚福林明确答复,证券期货监管部门积极响应党中央和国务院抗震救灾的号召,迅速采取了相关措施,“保证了我国证券期货市场在灾后的稳定运行”。

“尚福林主席回应了国际同行的关心,我们再多的努力和付出,都值得。”5月31日,中国证监会四川监管局局长杨勇平如是说。20多天来的辛勤工作,已经让杨勇平声音沙哑,她接待记者的地方,也是四川局临时借用的办公场所。

◎本报记者 邹陈东 周坤 新华社记者 肖林 成都报道

### 保辖区市场平稳运行

在“5·12”大地震中,四川证监局辖区199家证券期货营业网点的84%处于灾区,涉及投资者240余万户,其中26家营业网点房屋损毁严重,大部分机构的营业用房都有不同程度裂缝;10家上市公司地处地震影响较为严重地区;25家公司在震灾中受到不同程度的损失,14家公司因地震造成较长时间的部分或全面停产,东方电气等5家公司损失严重并有人员伤亡。

地震在四川,一线在四川,全国市场平稳运行的焦点在四川。在中国证监会党委的统一部署和要求下,四川证监局将“保辖区市场平稳运行”作为灾后前期抗震救灾工作的指导思想,迅速启动证券期货市场重大事件应急预案,在通信瘫痪、交通中断和余震不断的情况下,千方百计以各种方式了解辖区各证券期货经营机构、上市公司受损情况,全面分析、研判和拟定确保灾后交易正常进行

的各项措施,组织辖区证券期货市场抗震救灾工作。

地震过后一个小时,四川局就通过局监管信息系统向辖区证券期货经营机构下发紧急通知,对做好营业场所和交易系统安全工作提出要求。

地震当日16时,四川局向证监会报送了地震情况的第一份书面材料,此后7天内,报送34期抗震救灾工作紧急报告及若干期专项报告,平均每3个小时报送一期,为证监会党委及时准确的决策、指挥提供了第一手资料。

地震翌日凌晨3时30分,四川局紧急召集各证券公司、期货公司、分公司、管理总部和87家重点营业部负责人召开会议,在听取各机构情况意见后,对做好震后首日交易工作提出具体要求。其间突发6.1级余震,会议紧急转至办公楼外大街中心继续进行。

对于身处异地、暂时无法取得联系的营业网点和上市公司,四川局要求公司连夜派员赶赴现场,力争在13日开市前初步摸清具体情况。

在四川局的努力下,14日,有20多家公司公告复牌,到19日,除受灾较严重的岷江水电,其余公司全部复牌。目前,四川局辖区所有受地震灾害影响而停牌的上市公司均已公告复牌。

### 功夫在平时

厚积而薄发,应急处置的

效果,是日积月累在非正常时期、非常事件中的集中爆发和展现。

在证券期货监管系统中,四川局在2001年第一个建成可以连接所有证券期货营业网点和上市公司的监管信息系统;地震发生前的5月上旬,四川局刚刚指导辖区各证券期货经营机构针对防电、防火、防震以及系统故障等不同的突发事件进行了数十次的应急演练。

地震初发时,四川局刚刚从广播中了解到震中在汶川,相关业务人员马上就可以统计出震中方圆100公里内的证券经营网点数量;尽管电话一时不通,但在了解情况时,监管人员如数家珍般地清楚自己所联系公司可能受地震影响出现的风险点;13日凌晨的会议上,监管人员结合地震灾情和经营机构具体情况,迅速启动应急预案,针对性地指导经营机构:注意哪些系统问题、风控问题、灾备问题……

四川局形成了制度、人、技术手段三位一体的监管文化,从而可以保障监管工作的到位、公平和高效。”杨勇平总结说。

### 自助与互助

大灾降临,在保证市场平稳运行的同时,四川局也积极组织、发动辖区证券期货经营机构和上市公司开展自助、互助活动。

在证监会的部署下,各派出机构纷纷向四川提供物资支持,四川局将这些物资以及自己准备的饮用水、帐篷、食品、药品不断发往绵阳、德阳、彭州、都江堰的营业部。

平日的对手,在大灾面前则是兄弟。在江油,华西证券给物资短缺的和兴证券营业部送来帐篷、食品和药品,在广元,国信证券和刚刚开业的东兴证券,均通过四川局中转,给广元中信建投营业部送去帐篷。

地震发生后,四川局辖区上市公司在积极自救的同时,也发挥自身优势支援救灾工作——中铁二局、四川路桥等在灾后第一时间派出专家和救援队员2000余人次,出动挖掘机、吊车等大型机械设备480台,四川长虹至今组织志愿超过6000人次赶赴灾区救援,派遣车辆上百台次。

截至27日,四川证券期货业、上市公司还总共捐款捐物超过2.3亿元,有力地支持了灾区重建。

正如杨勇平所说,四川局不是一个局在战斗,整个行业、市场都跟我们并肩在战斗。”